Определить центр тяжести заданной плоской фигуры.
Решение.

Разбиваем заданную сложную фигуру на простые. В рас​сматриваемой задаче фигуру можно представить так: из квадрата со стороной 12м, вырезан прямоугольный треугольник, прямоугольник и четверть круга. Таким образом, заданную сложную фигуру можно представить через 4 простых. Оп​ределяем площадь каждой простой фигуры и заносим данные в таблицу.
	№
	фигура
	Si, м2
	хi, м
	уi, м

	1
	
	144
	6
	6

	2
	
	7,1
	10,8
	7,2

	3
	
	18
	9
	10,5

	4
	
	9
	4
	11
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Затем задаём координатные оси и начало отсчёта. Отмечаем центр тяжести каждой простой фигуры. После чего определяем координаты центра тяжести каждой фигуры (по оси х: х1, х2, х3, х4; по оси у: у1, у2, у3, у4) и заносим эти данные в таб​лицу. При определении центра тяжести сектора радиус, которого равен R, пользу​ются формулой:
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, где l–расстояние от вершины сектора до центра тяжести по биссек​трисе. Определяем координаты центра тяжести исходной фигуры по формулам:
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При этом учитываем, что площади вырезанных фигур берутся с отрицательным знаком. 
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